

春节两次返程 他奔波千里为患者留住光明

○记者 刘鑫宇 通讯员 杨益

“病人需要我,我必须回医院!”

“病人病治好了,真替他们开心!”

19个小时,跨越900多公里,穿风踏雪,几经辗转,春节阖家团圆之时,正在休假的区人民医院神经外科副主任李成才从武汉赶回合川,守护生命健康,成为患者坚强的“医”靠。

几经辗转 千里返程 帮助患者重获光明

“好久没回山东老家看老娘,今年一定得回去看看。”在2月的某一天,已经两个多月没休假的李成才,给远在武汉的妻子电话里说道。

2月6日,按照计划,李成才带着家人去武汉站坐高铁,前往老家山东。“叮咚!”一条工作群的消息弹出;紧急消息!一名垂体瘤卒中患者急需救治!

李成才立即停下正在前往武汉站脚步,仔细查看信息并询问患者病情。得知患者是一名五保户,无儿无女,家庭条件一般,来合川看病特别不容易。他立马转过身对家人说:“病人孤身

一人,太不容易了,如果不动手术的话,可能眼睛就看不见了,会严重影响以后的生活。病人需要我,我必须回医院!”

安顿好家人,李成才就踏上了买票回合之路,受春运以及武汉暴雪影响,回合川的票格外难买。

2月7日,凌晨4点,踩在雪上咯吱咯吱响,大风刮得脸疼,在去火车站买票未果后,他又去汽车站碰运气,但是又遇上汽车班次停运,屡屡碰壁的他还是没有放弃回合川,终于在家人的帮助下抢到了平顶山西站到重庆的车票。

可是又怎么去平顶山西站呢?又一个难题摆在他的面前。

早上6点,李成才想尽了各种办法,最后只好苦苦哀求检票口大姐,才好不容易被塞进了从武昌去平顶山的列车,到了平顶山,又打车到平顶山西站……平时8个小时的车程,这次历经了19个小时的辗转,李成才终于在23时左右回到了合川。

2月8日,经过充分术前准备和精心计划,李成才带领神经外科团队为患者

进行了垂体瘤切除术,手术过程十分顺利,病人术后恢复良好,已经能看见了。

“路途虽然很辛苦,但是这是我们的职责所在,很值得!”李成才在朋友圈发出感叹。

改变行程 再次返程 全力以赴抢救患者

2月9日,大年三十,李成才又买好了回武汉的票,突然又接到了一个高难度复杂的动脉瘤患者,又修改了回家的计划。

“退票!作为合川人民的医院,再有事也得先给患者解决问题!”

在李成才的带领下,神经外科团队和麻醉科等积极配合,为患者进行了颅内血管搭桥、清除巨大动脉瘤等手术,手术十分成功!

李成才拨通家人的电话:“今年除夕我就不回家守岁了,等患者情况再稳定一些了就回来。”

谈到除夕夜未能和家人守岁,李成才说:“无法和家人过除夕,说不遗憾是假的。但是看到患者在我们的努力下转危

为安,能和家人一起度过春节,我觉得特别开心。”李成才说,大家都能度过一个欢乐祥和的春节,就是他最大的新年愿望。

2月10日,大年初一的清晨,新年的阳光洒满大地,动脉瘤患者也已经转入普通病房,李成才终于放心了,再次背上行李回到了武汉的家。

2月12日,大年初三,就在他与家人举杯欢庆时,工作群里又传来了一条紧急消息:一位视神经损伤(视神经管骨折卡压了视神经)的患者需要急诊手术,不然该患者的视力将彻底丧失。

面对这一紧急情况,李成才没有片刻犹豫,立刻又乘坐火车赶往医院。下了火车,他直奔手术室,凭借着丰富的经验和精湛的技术为患者进行了手术,幸运的是,该患者手术效果明显,术前瞳孔散大,术后瞳孔恢复到正常,视神经的功能得到恢复。

“看到病人病治好了,我替他们开心,我自己也开心。”“以病人为中心”是医生的宗旨,在李成才看来,作为一名医生,自己的责任就是拯救生命,无论何时何地,无论身处何方。

我区2024年春风行动暨川渝协作专场招聘会举行

唱好“双城记” 建好“经济圈”

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 唐教 王婷)川渝携手,春风送岗。近日,我区2024年春风行动暨川渝协作专场招聘会在

一桥之隔的川渝交界地燕窝镇举行。招聘会由合川区人力社保局和合川高新区主办,合川区燕窝镇和武胜县人力社保局、武胜县万隆镇、宝箴塞镇、清平镇协办。

据了解,区人力社保局充分发挥职能作用,吹响春风行动“号角”,精心安排,为用人单位和求职者搭建高效供需求职平台,满足企业用工和返乡农民工求职需求。加强与合川高新区对接,了解企业用工情况和招聘计划,广泛收集其联系服务企业的招聘岗位信息。

加强与各镇街对接,依托镇街、村(社区)基层公共就业服务平台,开展辖区重点企业用工需求排查,及时归集企业岗位信息。

同时,精准摸排掌握就业意愿,发动镇街和村(社区)干部、劳务经纪人等全面监测摸排外出务工人员返乡就业意愿。结合就业意愿针对性开展就业服务,积极推荐区内重点企业用工信息,引导回乡人员在合就业。切实加强岗位技能培训,充分发挥劳务经纪人作用,与培训机构对接,为有就业、创业、培训意愿的农民工等重点群体提供职业指导、技能培训等服务。此次招聘活动,共组织区内平伟汽车、天嘉日用品及四川武胜县海泰医药设备、清山绿水医药化工等25家川渝毗邻地区企业参加,提供库管、焊工、装配工、质检员等1067个就业岗位,最大限度为求职者提供多元化选择。同时,为服务更多无法到现场参会的求职者,招聘会同步开展线上直播,把招聘信息推送至云端,吸引了5180人次在线观看。

潼南菜花节绚丽启幕 邀你共赴春日浪漫之约

○记者 湛永恒

潼南菜花开,最美春天来。2月22日,记者从重庆市潼南区举行的新闻发布会上了解到,为期1个月的2024重庆·潼南陈抟故里菜花节将于2月28日开幕,打造3万亩高品质艺术景区,升级投用68种游乐设施,推出3大类20余项精彩出圈的文旅活动,众多花式新爆品、花哨新玩法让游客玩转潼南。



潼南菜花节 潼南区委宣传部供图

3-4人拥抱的最大太空油菜花树,邀您来打卡

“潼南有种”“潼南有好种”。潼南是国家级油菜制种大县,被誉为“中国油菜之乡”。继引进彩色油菜花之后,今年景区又引进太空油菜品种,在葫芦坝观赏步道种植了200余株世界最大太空油菜树。单株高达1.8米、树冠2米以上,需要3-4位成年人才能环抱,蔚为壮观、闻所未闻,绝对让您眼前一亮。

70余位国际旅游小姐,与您共游花海

花中寻美,陈抟故里不止一种美。这里将举办2024国际旅游小姐中国总决赛,来自全国15个省级赛区的前5名优胜者,将在鎏金花海里一展风采,角逐年度中国冠军。

20余处田间艺术,景区变成展厅

沿景区观光步道,春天嘉年华田间艺术展诠释最美的风景在路上。结合菜花元素、太极文化设置的20余处网红打卡点与您不期而遇。全新打造的“菜花仙师”卡通IP形象,让万亩花海不仅富有乡愁,更具时尚潮流。

一朵“数字菜花”,玩转景区

景区搭建“云游花海”智慧平台,创新使用区块链技术创新“数字菜花”,设置了数字权益、数字爆品、数字流量、数字生活、数字文化五大应用场景。99元购买一朵“数字菜花”,即可玩转景区,还可以获得潼南伴手礼、100元消费代金券、参与盲盒抽奖,挖掘更多隐藏福利。欢迎小伙伴们一起来潼南“薅羊毛”。

360度赏花,水陆空全方位畅游

既可以体验观光小火车、极速旱滑、彩虹滑道等传统项目,又可以乘画舫船漫游琼江、驭水上飞船驰骋花海,还可以坐直升机直冲云霄、俯瞰花田,在这里与春天撞个满怀。

10余场田园社交,把互动值拉满

以花为媒,花田会友。节日期间,“花田餐桌”大型青年交友、“花漾春天”露营节、田园文化创新夜话、“成渝一家

潼南同德”川渝集体传统婚礼、川渝旗袍秀、云上影像流、象棋大赛等田间文化交流活动,与您“香”约,浪漫邂逅。

唯鲜花与美食不可辜负,邀您品鉴潼南味

把春天“煮进火锅里”,花田火锅宴让温馨与热情碰撞,错过便要再等一年。开放“涪江壹村”幸福街花巷时光街区,全新打造乡村民宿,在海棠景区及周边的200余家乡村农家乐,蔬菜宴、全鱼宴、龙虾宴、豆腐宴等潼南特色名宴,将留住每一个远道而来的游客的味蕾。

据悉,潼南正在全区开展“十大新潼菜”“十大潼烧烤”“二十强潼火锅”“二十强潼小面”评选,并水螺蛳鸡、盐肉乔巴菌、罗盘山仔姜兔、酸椒回锅肉、失眠烧烤、双江凉粉、玉溪嗦粉粉……一大波潼南味道“在路上”,邀您打卡美食“客”,评出您最喜欢的那一味。

“潼南是战略要地,位于成渝交通主轴,便捷往来2个超大城市、21个中等城市,潼南出发动车40分钟到重庆、1小时到成都,快旅漫游让游客心情更畅快。”潼南区相关负责人表示,将全力做好交通畅通、志愿服务等工作,让游客在潼南玩得开心、吃得放心、住得舒心。

发布会上,潼南还推出了“世界宽谷·花漾潼南”“田园城市·醉美春天”2条两日游精品线路。

迅速应对除隐患 合川供电公司筑牢安全防线

本报讯(通讯员 杨海亮 熊瑞)“请马上停止作业,我们将对外破现场进行取证。”2月19日上午10时10分,合川供电公司“防外破联防小组”在合川城区开展

重要电缆通道巡查时,发现110千伏GQ线HGS段的地下电缆通道遭到人为破坏,电缆波纹保护管已完全暴露在空气中,巡视人员立即叫停了现场施工。

据悉,110千伏GQ线是连接110千伏HGS变电站至GL牵引站的重要电缆线路,所属电缆通道是该铁路牵引站的唯一供电通道。当前正值春运复工期间,通道内电缆一旦发生外破,不仅可能造成触电事件,还可能导致途经合川火车站的列车停运。

“当我们到达现场时,电缆埋填物已被完全破坏,施工单位对已经暴露的地下电缆视若无物,仍准备继续开挖。”巡视人员在制止该单位的外破行为后立即向地方政府上报情况,随即与区经济信息委启动“政企联动”应急预案,共同要求该施工单位停止一切作业,并对外破现场进行取证留存,对事件经过进行调查核实。

经核查,该施工单位在作业前并未向政府部门申请报备,也未向合川供电公司递交施工申请书,更没有制定高压线路保护方

案,擅自在敷设“高压电力电缆”标识牌区域动工开挖,严重违反了《电力设施保护条例》。

20日10时许,从合川供电公司获悉,区经济信息委将依据《电力设施保护条例》《重庆市供用电条例》对此事予以立案调查,并对施工单位处以行政处罚。

据了解,为积极营造“零隐患”“零破环”的安全用电环境,合川供电公司在春节前夕抽调技术骨干,管理人员组建“防外破联防小组”,根据输电通道隐患清单实施“分区包片”的高频巡查,综合运用人防、物防、技防等手段发现、制止、消除外破隐患。同时积极配合区经济信息委开展常态性、靶向性跟进执法。

据悉,今年1月初,区经济信息委联合合川供电公司已对“某单位在220千伏HDB线开展线下违法吊装”一事立案调查,并实施了合川区首例因吊车驾驶员未提前报备,私自进行输电通道保护区施工作业的行政处罚,有力打击了各类破坏电力设施安全的违法行为。

下一步,合川供电公司将继续紧盯节后复工关键时期,对施工外破区段开展高频全面巡查,精准摸排施工外破点停工情况,筑牢外破防控安全防线,为节后复工复产保驾护航。

“花式”闹元宵 欢乐度佳节

在元宵佳节来临之际,为传承弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐浓厚的节日氛围,我区各镇街开展了丰富多彩的活动,喜闹元宵、共庆佳节。



2月23日,合川城街道立石社区新时代文明实践站开展“竹报平安 金龙送福”元宵节主题活动,组织辖区居民制作手工作品,共度佳节。通讯员 包晓霞 摄



连日来,南街街道东津沱社区、梳铺村等各村(社区)组织开展主题活动,营造浓厚节日氛围。图为东津沱社区开展“迎七运·庆元宵”主题宣传日活动。记者 湛永恒 摄



近日,钓鱼城街道各社区等开展了丰富多彩的元宵庆祝活动。图为2月20日上午,钓鱼城街道在小桥路社区广场举办“全民七运·欢度元宵”猜灯谜活动。记者 黄盛 摄



2月23日上午,三汇镇开展了由文艺演出、猜灯谜等环节组成的庆元宵主题活动,与辖区居民欢聚一堂,共度美好佳节。记者 张敏 通讯员 杨浩 摄



2月23日上午,香龙镇新时代文明实践所的志愿者们去到该镇石龙社区开展“庆元宵 包汤圆”关爱老人和环卫工人活动,为大家送上节日的温暖和美好的祝福。记者 邓强 摄



2月22日,肖家镇肖家社区开展“我们的节日·元宵节”主题活动,营造喜庆祥和、文明和谐的节日氛围。记者 湛永恒 摄



2月21日,龙凤镇经堂村举办“我们的节日·元宵”主题活动,邀请志愿者、村民欢聚一堂,包汤圆、剪窗花,喜迎元宵节的到来。记者 湛永恒 摄